



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

17 июля 2019 г.

ОИ/006977



Экспертное заключение

Тарелка «Шиповник».

Время изготовления: начало XX в.

Место изготовления:

Керамическая фабрика бр. Шуц, Либоже, Моравия.

Материалы и техника

изготовления:

фаянс, литье, роспись.

Размеры: 34×34×2,9 см.

Владелец: частное собрание.



На экспертизу представлена фаянсовая тарелка с изображением цветков шиповника. На обороте тарелки имеется клеймо фаянсовой фабрики братьев Арнольда и Людвиг Рихарда Шютцев. Клеймо фабрики соответствует периоду изготовления – после 1900-х гг.

В тесте клейма: “Schutz Gillj / 569 / 16”.

Внешний вид предмета и состояние материалов не противоречит указанной датировке.

Majolika- und Steingutfabrik Gebrüder Schütz

Братья Арнольд и Рихард Шуц наблюдая за развитием керамического производства в чешских землях решили открыть собственную керамическую фабрику в Оломоуце. Арнольд занимался юридическими вопросами, а Людвиг техническим производством. Зарегистрировав фабрику с 1854 г. они начали производить декоративную керамику для оформления интерьеров и присутственных помещений Вены, первоначально поставляя продукцию через своих знакомых. Вскоре предприятие расширилось и работало по заказам.

Продукция пользовалась большим спросом и братья создали предприятие 'Majolika-, Steingut- und Schamottefabrik Gebrüder Schütz' в 1870 г., которое расположилось в Либоже, близ Чилли, где были необходимые запасы глины, нужной для производства. Но успех привел к личному разладу братьев и в 1889 г. им пришлось разделить производство в соответствии с собственными представлениями о его развитии. Многи считают, что это было удачным решением для них обоих.

В 1917 г. встретившись в Вене, они оба решили, что будет лучше закрыть обе фабрики самостоятельно и удалиться от дел.

Тарелка является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

